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Gruppestaben

Et stort velkommen  tilbage efter en dej-
lig sommer med masser af oplevelser for 
de, der var med på årets sommerlejre 
– enten det var spejdertroppens cykel-
tur Fyn-Langeland-Lolland-Sjælland til 
Lyngby – eller det var bævere, ulves, 
juniorspejdere og seniorspejderes del-
tagelse i den fælles distriktssommerlejr 
på Arresøcentret i Nordsjælland.

Og vi ligger ikke på den lade side. I 
september skal en del af vore ledere på 
Landstræf i Skive – på den plads, hvor 
næste års store korpslejr vil blive afviklet 
med deltagelse af omkring 20.000 spej-
dere fra ind- og udland. 

I slutningen af september vil vi alle – 
lige fra den mindste bæver til den gamle 
gråhårede  Gråbjørn – hjælpe de små pi-
ger  i Madagaskar. Vi vil på ”Befæsningens 
Dag” søndag den 27. September være på 
Lyngby Fortet, som vi plejer. Her vil vi stå 
for forskellige aktiviteter for børn, unge 
og voxne – og være klar med indsam-
lingsbøsserne så vi kan bidrage til den 
indsamling Lyngby-Taarbæk  Kommune 
har, så Unicef kan bygge pigeskoler i det 
sydafrikanske land. Lad derfor søndags-
turen går forbi Lyngby Fortet søndag 
den 27. September – og tag masser af 
småpenge med – vore bævere og ulve 
er klar med indsamlingsbøsserne. Und-
skyld: Vi modtager jo også sedler til det 
gode formål.

Og så er der godt nyt for flinke foræl-
dre til vore børn. Det er besluttet, at vi 
afholder loppemarked i dagene  6. og 7. 
November i Christianskirkens sognegård. 
– Loppemarkedet er en mangeårig  tra-
dition i 3. Lyngby Gruppe. Sideløbende 
med at kommunens i forbindelse med 
forskellige besparelsesrunder skærer ned 
på tilskuddene til det frivillige børne- og 
ungdomsarbejde – ja  så skal vi selv fi-

Velkommen til et nyt spejderår
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nansiere mere af vor daglige drift. Derfor 
er indtægterne hidrørende fra loppemar-
kedet blevet en stadig vigtigere  del af 
vort økonomiske fundament.

Her er det, at de  flinke forældre kom-
mer ind i billedet. Vi har simpelthen 
brug for voxne til at give en hånd med 
omkring loppemarkedet – både  i ind-
samlingsfasen i de kommende måneder 
– og til at sælge de mange effekter på 
loppemarkedet i november.

Og så til sidst en kedelig meddelelse: 
Vor mangeårige grupperådsformand 
Claus Ryttersgaard afgik ved døden i 
juni. Claus var en rigtig Lyngby-dreng og 
havde  været med dengang i 1950´erne 
som polarulv og som tropspejder. Og da 

vor mangeårige æresmedlem og grup-
perådsformand Vagn Andersen trak sig  i 
1990´erne – så tog Claus over og løftede 
arven – i en af Danmarks bedste spejder-
grupper. Æret være mindet om Claus.

� Niels Jensen
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Fang musen i skoven – og stik hånden  
i Katrines mystiske krukker
– Med 3. Lyngby på team-træning

”Hexen” Katrine Foxdals fire mystiske kruk-
ker, Thomas Steenberg med det magiske 
puslespil, ballonskyderen Jesper Palner, 
Jakob Watz med det højtragende klat-
renummer og Gammelbjørnen Jensens 
latterlige  fupnummer ”Fang Musen”.

Ja – det er nogle af de virkemidler vi 
bruger her i 3. Lyngby Gruppe, når der 
skal skaffes penge til driften af vor spej-
dergruppe.

Netop hjemkommet fra vor sene-
ste team-træningsaktivitet kan Polar-

stjernens  udsendte og  let forklædte 
medarbejder give en hæsblæsende 
førstehåndsberetning om de mystiske 
hændelser i Sømer Skov – et dejligt skov-
område i Hornsherred – meget meget 
langt fra alfarvej.

Her skulle engang ligge et atomkraft-
værk, men nu ligger der en dejlig norsk 
bjælkehytte – dybt inde i skoven ved 
stranden.

Hvad var det der skete den sensom-
merdag i Sømer Skov?  - Det var såmænd 
den hårde kerne af barske spejderledere 
fra 3. Lyngby Gruppe, der udsatte en halv 
snes polske og danske  medarbejdere 
fra virksomheden Dong Energy A/S for 



	 Polarstjernen · September 2009  |	 5

Gruppestaben

blandt andet de i indledningen nævnte 
mærkværdigheder.

Eller sagt med andre ord: Medarbej-
derne fra Dong Energy fik en fornøjelig 
og lærerig eftermiddag og fik prøvet 
nogle ting, de aldrig i deres vildeste fan-
tasi troede, at de ville blive udsat for – og 
var lige fremme ved nogle personlige 
grænser. Og det er gundlæggende  det 
handler om: Give deltagerne  nogle gode 
oplevelser de ikke kan få andre steder 
– nøjagtigt det samme som i spejder-
livet.

Kender du en virksomhed, som har 
behov for et spændende og udfordren-
de team-træningsarrangement – eller 
en anderledes event – så er 3. Lyngby 
Gruppe leveringsdygtig. Henvendelse 
til vor  chief excecutive event manager, 
som er undertegnede

� Niels Jensen 
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Kære forældre
En af gruppens traditioner er vores Loppemarked der i år holdes 

den 7-8 November 2009.

Som bekendt har Lyngby –Taarbæk kommune skåret tilskuddene meget ned og hvis vi — som 

vi meget gerne vil — skal fortsætte vores høje aktivitetsniveau og dermed vores meget 

engagerede børn og ledere – er det så meget vigtigere i år at vi får et godt loppemarked.

Men…

Dette kræver at vi forældre giver en hånd med — sidste år havde vi et kanon resultat — 

næsten 56.000 tjente gruppen på loppemarkedet og dette kunne vi ikke have gjort uden 

at vi havde mange aktive forældre til at hjælpe.

Planen er som sidste år at der vil være indlevering i Sognegården 2 gange om ugen — ons-

dage fra 19-20 og lørdage  fra 10-12 — her har vi brug for forældre der melder sig til at 

tage en eller flere vagter. Det vil være fra medio september og indtil onsdagen før Loppe-

markedet.

Desuden har vi brug for forældre der har lyst til at køre ud og hente de effekter, som der 

af en eller anden grund ikke kan blive indleveret — som regel hos ældre givere, der ikke har 

mulighed for selv at komme med effekterne — (vi tager ikke større møbler).

Jeg ved fra de forældre der sidste år kørte ud og hentede, at man havde mange gode og 

sjove oplevelser hos de personer man besøgte i den forbindelse.

Der kan lånes en trailer, hvis det skulle være nødvendigt.

Tilsidst har vi selvfølgelig brug for forældre til selve loppemarkedet, men det kommer der 

nærmere ud om på et senere tidspunkt.

Hvis du har lyst til at give en hånd med — en eller flere dage,  så send mig en mail på 

sanne@kampmanns.dk
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Viste du, at spejderarbejdet i 3.Lyngby 
udelukkende drives af spejderledere og 
grupperåd, der arbejder frivilligt. Vi har 
ikke nogen, der får penge for indsatsen. 
Det er der mange grunde til, men en 
af grundene er at godt spejderarbejde 
nærmest er ubetaleligt. Betalingen 
kommer på andre måder. En anden 
grund er at kontingentet ville stige, hvis 
vi skulle betale timeløn eller lignende. 
Grupperådet har det princip, at spejder-
arbejdet skal være et fritidstilbud, hvor 
økonomien hænger sammen samtidigt 
med at kontingentet ikke afskrækker nye 
medlemmer. Som forældre ved jeg, at 
kontingentet er billigere end de fleste 
andre tilbud.

Jeg synes, at det er sjovt at være spej-
derleder i 3.Lyngby gruppe!

Kan forældre gøre noget for at bakke 
op om spejderarbejdet? Ja, selvfølgelig! 
– og 3.Lyngby er privilegerede – vi har en 
aktiv og medlevende forældrekreds! Hvis 
jeg skulle komme med en ønskeliste til 
forældre i gruppen ville det være:

Følg med, spørg f.eks. hvad jeres barn •	
har lavet til spejder
Deltag evt. sammen med børnene, •	
f.eks. når hytten skal have lidt lak, lop-
pemarked eller lignende, hvor vi får 
pengene til at strække lidt længere
Gå aktivt ind i beslutningerne omkring •	
gruppen f.eks. ved at møde op til det 
årlige gruppemøde, lade dig vælge til 
grupperådet eller gå ind i forældrefor-
eningens bestyrelse

Hvordan får man tid i en travl hver-
dag? Den prioritering må hver enkelt 
gøre selv. Spejderarbejde lykkedes bedst, 
hvis spejdergruppen har et aktivt net-
værk i området. Jo mere interesse og 
opbakning – jo bedre spejderarbejde. 
Enhver forældredeltagelse er med til at 
skabe mere holdbare ledere!

Lad det også være en opfordring til 
at indgå i ressource-banken - Ny version 
udsendes med kontingent-opkrævning, 
september 2009

� /Jan 

Forældremedvirken i 3.Lyngby gruppe
– �synspunkt fra Forældre, Bæverleder og  

Gruppe-assistent Jan Frank Nielsen
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Den 26.august gik alle bævere fra sko-
lernes 2.klasser over bæverdæmningen. 
De gik videre ad spejdervejen fra Tun-
draBæverne til Polarulvene. Der er nu 
plads til ca. 15 nye bævere fra skolernes 
børnehaveklasse og 1.klasse – man må 
gerne tage en ven med. Vi prøver at lege 
og være ude så meget som muligt! Kom-
mer du til næste bævermøde? Skal du 
med på weekendtur?, skal du med på 
sommerlejr? 

Der ligger mange bæver-oplevelser 
hos Tundrabæverne.

Vi regner med, at du kommer på be-
søg til et par bævermøder – hvis man 
derefter vil være bæver, skal man afle-
vere en indmeldelses-seddel til lederne. 
Vi regner ikke med, at du har en spejder-

uniform endnu, men vi vil gerne sælge 
dig en brugt spejderuniform eller hjælpe 
med at bestille en ny til dig. På et møde 
– kort efter din start – vil vi bygge en 
bæverhule – du kravler ind i hulen til den 
gamle bæver, der vil give dig et spejder-
tørklæde og et mærke til at sætte på tør-
klædet. Husk at skrive navn i tørklædet! 
Når du har en spejderuniform vil lederne 
sørge for at give dig mærkerne og for-
tælle hvor mærkerne skal sidde. 

Vi regner med at alle bævere kom-
mer til møderne eller melder af-
bud: Anne-Lise 45 88 33 57 eller 
aqtholander@adslhome.dk.

� Bæverhilsen/Lederne

Velkommen til nye Bævere
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Spejd i Tiden, BæverLederdagbog

Årets sommerlejr for bæverne var di-
striktslejren på Arresøcentret. For Tun-
drabæverne var det ikke første gang vi 
var på lejr med de andre fra Ermelunden 
distrikt. Lederne havde en fornemmelse 
af hvad der var i vente. Vi var 10 bævere 
desuden ledere og hjælpere – og jeg 
havde min dreng Morten med som le-
derbarn. 

På lejren deltog i alt ca. 170, dog var 
der ca. 260 fredag til grill-mad i græsset

Første vigtige aktivitet for Tundra-bæ-
verne var at finde sin egen køje – det 
gik forbavsende hurtigt og det var dej-
ligt, at se at der var navn på det meste. 
Det er utroligt hvor mange kvadratme-
ter bæver-oppakning fylder. Heldigvis 
var der jævnligt orden på sovesalen. 
Der var endda nogen af bæverne, der 
kunne kende sine egne ting. Så var der 
frokost.

Bæverne og ulvene spiste i centrets 
”Østlænge”. Vi var så mange, at vi ikke 
kunne sidde inde under samme tag, så 
nogen af lederne spiste i Hovedhuset 
eller på gårdspladsen. Køkkenet var en 
stor success. Det blev ledet af My (og 
Emma ledede My), der havde et varie-

rende antal køkken-slaver til hjælp. Der 
var flot gået!

Vi fik god og varieret mad – til tiden! 
– og indenfor budgettet!

Tak til jer forældre, der valgte at bruge 
en eller flere dage på os! Vi var godt klar 
over, at støj-niveauet kunne nå enorme 
højder, hvis ikke vi gjorde noget – Vi ind-
førte en læder-lap til bordet med mest 
bordskik!

Hvert måltid – sin vinder, der blev 
skrevet på læderlappen. Samlet vinder: 
3.Lyngby.

Den typiske dag bestod af morgenvæk-
ning klokken 7, derefter morgenmad, 
f.eks. havregrød, flagsætning og en kort 
morgenandagt. Netop morgenandag- uu
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ten var en stor overraskelse – og med 
en høj kvalitet typisk for lejren! Vi fik su-
pergod, kort og illustreret historie hver 
dag – grundigt planlagt og fremlagt med 
et smil. Formiddagsaktiviteten og efter-
middagsaktiviteten var enten sammen 
med de andre bævere/ulve eller fælles 
for hele lejren. Indimellem var der siesta 
med åbning af slikbod. Efter aftensma-
den var der enten fri eller lejrbål. Vi havde 
både store lejrbål og helt små lejrbål- kun 
med os selv eventuelt med snobrød. Af-
tentoilette og sengelægningen startede 
lidt over 21 og Anne-Lise læste godnat-

historie hver aften. 
Tit var de første i 
soveland allerede 
inden første side 
var færdig.

Om hiken er der 
at sige: Årstiden 
var helt perfekt 
til kirsebær og 
hvor er der man-
ge myg i Aude-
rød skov. Jeg vil 
sige, at det var 

begrundet når børnene hurtigst muligt 
ville ud af den skov, men alle fik dog op-
levelsen af at være omsværmet. Det var 
utrolig godt gået – bæver-ben er ikke de 
længste – tænk på hvor mange skridt – 
og imponerende at man kan have energi 
når der er legemulighed!

Den helt store udfordring for 3.Lyngby 
gruppe var ”Fællesdagen” hvor alle i 
lejren var fordelt på hold med store og 
små. Bæverne var de mindste og syn-
tes at de store var superstore – næsten 
som voksne. Seniorspejderne var gode 
til at få samarbejdet til at fungere. Der 
var rod i tidsmaskinen! – Roar havde 
næsten alene bygget en tidsmaskine og 
det var nok derfor at den var så svær at 
reparere. På fællesdagen skulle vi finde 
”Spejder-DNA” – vi prøvede aktiviteter 
helt fra 1910 og i perioder, sådan som de 
kunne være i fremtiden – i hver periode 
indledt af Roar i originale – helt rigtige 
spejderuniformer (fremtidsuniformen 
med velcro-bånd til mærkerne gav mest 
opmærksomhed). På min post var em-
net: ”En spejder er sparsommelig”. Som 
spejder skal man udfordre sig selv - søge, 

uu
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at finde løsninger, der giver mindst spild. 
I gamle dage var spejderne altid med, 
når man indsamlede frugt til de fattige, 
stearinlys eller aluminiumskapsler. Kon-
kret var opgaven af man skulle lære at 
folde en kop. Derefter skulle man kon-
kurrere om at flytte så meget vand som 
muligt til en spand, der lå for enden af en 
forhindringsbane. Det var flot som alle 
kunne samles om et mål. Aftensmaden 
var noget speciel. Hver enkelt planlagde 
sin egen pizza, der blev bagt i en stor 
stenovn, der kunne have tre pizzaer ad 
gangen. Det var en enorm lang kø – og 
de sidste fik først mad lidt over 19, men 
flot var det. Til lejrbålet prøvede vi af om 
lejren kunne huske noget – vi tænkte – 
og kom frem til, ved demonstration, at 
spejderånden var så stærk, at det kunne 
antænde et bål.

… og tidsmaskinen, den gik helt agurk. 
Det opdagede vi til natløbet torsdag, 
hvor vi fik samlet en masse slim, så vi-
denskabsmændene kunne reparere den. 
Det blev noget værre rod. Kan I huske at 
seniorspejderne skulle have slim? – det 
kan de!

Forældre-dagen 
fredag, hvor man 
var inviteret fra 
klokken 17 til grill-
mad med over-
natning i eget 
telt – blev en flot 
oplevelse for de 
knapt 300, der 
deltog. Den var 
dog præget af 
at vejrmeldin-
gen var elendig 
– DMI havde varslet enorme vandmæng-
der – de kom bare ikke til os. Jeg ved, at 
mange børn havde glædet sig til at vise 
området til sine forældre. Flot var det, 
lederne håber at i fik et godt indtryk at en 
spejderlejr hvor jeg især vil fremhæve:

godt samvær lederne imellem•	
høj kvalitet i opgavernes planlægning •	
og gennemførsel
højt aktivitetsniveau•	
de søde børn•	

� /Jan
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September

2. Bævermøde: Vi holder åbent hus og alle børn er blevet foreslået at tage en ven 
med. Vi bygger en forhindringsbane og alle får lov til at prøve. Kan du gøre der 
bedre anden gang?

9. Bævermøde: Projekt ”De fire elementer”: Ild. Mødet kommer til at dreje sig om ild 
på mange måder. Hvad kan man bruge ild til?

16. Bævermøde: Projekt ”De fire elementer”: Luft. Mødet kommer til at handle om luft 
– den kan man ikke se – eller hvad?

23. Bævermøde: Spejderhjælp. Vi håber at en eller flere familier kan tage imod en 
gruppe bævere m. leder/hjælper. Vi tjener penge ved at arbejde: Raske børn hjæl-
per syge børn.

30. Bævermøde: Projekt ”De fire elementer”: Vand. Mødet kommer denne gang til at 
dreje sig om vand.

Oktober

4. Husets oprydningsdag: Måske har mor/far mulighed for at give et par timer; lad os 
pynte på Spejderhuset Isflagen

7. Bævermøde: Projekt ”De fire elementer”: Jord. Vi afslutter projekt: De 4 elementer. 
Vi slutter med en ceremoni

Bæverprogram

Møde: Onsdage klokken 17:00 – 18:30
Hver gang: Tøj på efter vejret
Husk - Hvis du ikke kan komme: 
Afbud til Anne-Lise 45 88 33 57, aqtholander@adslhome.dk
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14. Ikke møde – efterårsferie

21. Bævermøde: Vi starter Kirkemærket: Opføre historie fra Gamle testamente, men 
som sædvanligt har vi en sjov leg. Bæverflokken bliver opdele i familier og vi star-
ter en mødekonkurrence

24.-25. BUSK-weekend: Bæverne mødes ved spejderhuset lørdag. Weekenden foregår i 
Spejderhuset - slutter m. BUSK Gudstjenesten i Christianskirken. Kirkemærket: Del-
tage i FamilieGudstjeneste.

28. Bævermøde: Vi håber, at det er muligt at besøge Christianskirken. Vi skal høre om 
præstekjolen og dåben og se hvor alteret står

November

4. Bævermøde: Bæver-restaurant: Vi skal ikke spise bævere! Bæverflokken inviterer 
familier til aftensmad, som bæverne selv har lavet

11. Bævermøde: Vi skal lege og høre vitser. Kirkemærket fortsætter – vi skal lære at 
synge tre salmer

18. Bævermøde: Denne gang tegner vi en historie fra ny testamente

25. Bævermøde: Vi slutter Kirkemærket, det udleveres på mødet. 
Vide hvorfor vi fejrer jul og påske - udlevere mærket

December

2. Bævermøde: Vi laver julegaver

3.-4. Bævermøde: Juleweekend

9. Bævermøde: Vi laver julegaver

16. Bævermøde: Vi afslutter julegaver, pakker ind og skriver til/fra kort

23. Ikke møde – juleferie

30. Ikke møde – juleferie

Januar

6. Bævermøde: Første bævermøde efter juleferien – kan vi bygge en snemand og 
lave sne-lygter?



Polarulvene
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Efter en veloverstået overflytning hvor vi 
har sagt farvel til 17 ulve, der nu er blevet 
juniorer holder vi nogenlunde status quo, 
da der er kommet lige så mange op fra 
bæverne. Vi sendte ikke blot ulveunger 
videre, men ulvelederen Christian Ander-
sen er nu blevet tropsassistent. Den nye 
leder i flokken er nu Roar Borgen. 

Det foranstående spejderår for ulvene 
ligger og venter med en masse aktivi-
teter og lige om lidt, tager vi på week-
endtur for at lære hinanden lidt bedre 
at kende. 

Nyt fra Polarulvene

Navn: Roar Juul Borgen
Alder:  28 år
Spejderalder: 7 år
Motto: gå aldrig ned på kvalitet  –– det kan ikke betale sig.
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Sommerlejren 2009

Årets sommerlejr gik til Arresø Centeret 
sammen med resten af Ermelundens 
Distrikt.  Vi havde en rigtig god uge 
med godt vejr og mange sjove aktivi-
teter. Nogle af de gode aktiviteter var 
bl.a. fællesdagen med temaet spejder i 
tiden, hiken dag hvor vi tilbagelagde 61 
km – forklaring følger, Arresødagen hvor 

jollerne blev fundet frem, madlavning og 
pandkagebagning over bål.  Billeder fra 
sommerlejren findes på hjemmesiden: 
www.billeder.3lyngby.dk brugernavn: 
spejder password: 1938
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Vores hikedag bød mere på en udflugts-
dag hvor vi gik, sejlede, kørte med tog 
og svømmede alt i alt tilbagelage vi 61 
km hvoraf 17 km var på gå ben. 

Dagen startede med en hyggelig gå-
tur ned til Arresødal hvor frokosten blev 
nydt og som siesta tog vi en sejltur med 
Frederikke. Efterfølgende gik turen ind til 
Frederiksværk og med toget til Hunde-
sted. Efter en Is i byen vandrede vi op til 

skansen og videre til Knud Rasmussens 
Hus, for man bør jo besøge Danmarks 
berømte polarforsker, når man kommer 
fra polarstammen. Vi blev taget godt i 
mod og en narrehvaltand kom frem af 
gemmerne til ære for os. Efter en del hi-
storier om Knud Rasmussen gik turen 
videre langs nordkysten. Vejret var godt 
og vandet varmt hvilket betød en lille 
dukkert i det dejlige vand inden turen 

Ulvehike
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gik videre. Tiden nærmede sig middag 
og retningen mod et trinbræt blev sat, 
men 2 minutter forsendt betød at vi 
måtte vente 1 time før vi kunne komme 
til Frederiksværk. Da vi endelig kom hjem 
til spejdercenteret havde køkkenet gjort 
klar så vi kunne spise løs i burger.  

Bæver- og ulvesommerlejr 2010

Efter en veloverstået sommerlejr er planlægningen gået i gang 

til næste sommers sommerlejr for bævere og ulve gået i gang. 

Datoerne er lagt fast og det bliver Uge 27 vi tager af sted. 

Køkkentanter og onkler

Vi ved alle hvor hurtigt tiden går, og allerede nu må du gerne 

overveje, om du kunne tænke dig at være køkkenchef eller 

medhjælper og tilbringe en hel uge, sammen med en masse 

dejlige børn. 

Kontakt venligst Annelise Tholander hvis du har mod på at 

hjælpe til. Tlf: 4588 3357 mail: aqtholander@adslhome.dk 
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September

Tirsdag 8/9 Fuldmånemøde

Tirsdag 15/9 Jungleløb

Tirsdag 22/9 Junglen

Fre – Søn 25-27/9 Floktur, vær beredt

Søndag 27/9 Fæstningens dag

Tirsdag 29/9 Trafikken 

Oktober

Tirsdag 6/10 Kirkebesøg

Tirsdag 13/10 Efterårsferie, derfor intet møde

Tirsdag 20/10 Fuldmånemøde

Søndag 25/10 BUSK (Børn, Unge, Sogn og Kirke)

Tirsdag 28/10 Stafetløb

November

Tirsdag 3/11 Spejderhistorie

Tirsdag 10/11 Nordisk mytologi

Tirsdag 17/11 Nordisk mytologi

Tirsdag 24/11 Klima – Natur – Miljø

December

Tirsdag 1/12 Forberedelse til juleweekend

Lør-Søn 5-6/12 Juleweekend

Program for Polarulvene 
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Tirsdag 9/12 Julehistorier og godter

Tirsdag  15/12 Fuldmånemøde

Januar

Tirsdag 5/1 Knob

Tirsdag 12/1 Spionløb

Tirsdag 19/1 Sneboldkamp

Tirsdag 26/1 Kimslege

Februar

Tirsdag 2/2 Vinter OL

Tirsdag 9/2 Vinter OL

Tirsdag 14/2 Fastelavn i Christianskirken 

Tirsdag 16/2 Vinterferie

Tirsdag 23/2 Hemmeligtmøde

Juli uge 27	  Sommerlejr

Med venlige ulvehilsner
	 Flokstaben

Roar (61770055)
Judith (22850618)

Anne-Maria (20902804) 

Møde: Onsdage klokken 17:00 – 18:30
Husk at have tøj på til at være ude hver gang og 
Husk at melde afbud hvis du ikke kan komme.
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Kage a la ”hvad-vi-har-i-skabet”

Første juniormøde efter sommerferien 
udfordrede juniorspejderne på kreati-
vitet og samarbejdsevner. Opgaven var 
simpel: ”Del jer i to grupper og bag en 
kage. I har ingen opskrift, men bestem-
mer selv hvad der skal i”.

Det blev hurtigt til et drenge- og et 
pigehold, da der tydeligvis var forskel 

på hvad de to køn mente der skulle i en 
kage.

”Det er den værste kage jeg nogensin-
de har smagt” nævnte en juniorspejder, 
men sjove at lave, det var de. Ledersta-
ben havde, da også bagt en mere spise-
lig kage til trøst.
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Moskusokserne

September

Mandag d. 21. Sept Løb i området

Søndag d. 27. Sept. Fortets dag

Mandag d. 28. Sept. Pionering

Oktober

Fredag d. 2. Okt. Juniortur

Lørdag d. 3. Okt. Juniortur

Søndag d. 4. Okt. Arbejdsdag i spejderhuset

Mandag d. 5. Okt. Førstehjælp

Mandag d. 12. Okt Efterårsferie - intet møde

Mandag d. 19. Okt Brandslukning

Mandag d. 26. Okt Halloween-møde HUSK dolk 

Program for juniortroppen 

Møde: Mandage klokken 18:30 – 20:30
Påklædning: Tøj efter vejret. Tag altid tøj med7på til udendørsaktiviteter 
Husk at melde afbud til Jonas, hvis du ikke kan komme.
Jonas tlf/SMS 28 12 15 70



	 Polarstjernen · September 2009  |	 23

Moskusokserne

November

Mandag d. 2. Nov. Kompas/orientering

Mandag d. 9. Nov. Kirke-møde

Mandag d. 16. Nov. Knob, reb og besnøring

Mandag d. 23. Nov. Kulinariske oplevelser over bål

Mandag d. 30. Nov. Koder

December

Lørdag d. 5. Dec. Juleweekend

Søndag d. 6. Dec. Juleweekend

Mandag d. 7. Dec. Katapultfremstilling

Mandag d. 14. Dec. Julehygge

Mandag d. 21. Dec Juleferie - intet møde

Januar

Mandag d. 11. Jan. Første møde efter ferien.

Juli/august

Lørdag d. 24. Juli Korpslejr i Skive

Lørdag d. 1. Aug. Korpslejr i Skive slut
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Det var en (meget) tidlig sommermorgen 
da 10, 3. lyngby tropsspejdere mødte op 
ved isflagen. Klokken var lidt over 9…

De sidste ting var proppet ned i de 
smalle cykel tasker og cyklerne blev ka-
stet op i traileren. Niels kom lige i sidste 
sekund for at køre os til Nyborg. 1 time, 
3 kvarter og 6 gule biler senere havnede 
vi i (Lars tyndskids mark) Nyborg. Efter 
frokost, en tur til McD for at fylde vand-
flaskerne, en smutter forbi Statoil efter 
noget slik var vi klar. 4-5 timer på Fyns 

bakker førte os til sidst til Egeskov Slot. 
Vi løb lidt rundt på grunden, igennem 
museerne og labyrinterne alt imens vi 
ledte efter en is butik. Desværre var alting 
lukket…

Aftensmaden var god, og vi var alle 
død trætte da vi faldt i søvn på den første 
aften af sommerlejren. 

Næste morgen var vi klar igen. Teltet 
var pakket sammen og kursen var rettet 
mod Svendborg.

Sommerlejren – Danmark Rundt  
med Troppen – 2009
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Efter nogle små omstændigheder 
(punkteringer, fald, osv.) nåede vi en-
delig derhen. Hvad burde have været 
1 times pause blev til 3-4 timers pause, 
pga. knækkede fælge og glemte punge 
(Martin og Rasmus…!)

Efter en rimelig dyr reparation cyklede 
vi videre til Sønder Longelse. På vejen 
fik vi stoppet op ved en stor mark med 
ærter og alle fik tanket op til turen. Det 
var også på denne tur at ”Lines Første 
Fald” fandt sted. I Sønder Longelse over-
nattede vi på en lille skole/SFO. Aftenen 

blev brugt på at spille Davosajas, et nyt 
spil (mor) Emily lærte os og aftensma-
den. Vi fik et lille besøg af Langelands 
Ungdom, der i løbet at natten kom og 
besøgte os igen. Heldigvis var (far) Nicas 
der og skræmte dem væk.

Næste morgen gik turen videre til Lol-
land. Vi ankom ved en lejrplads ejet af 
en spejderhytte. På pladsen boede der 
allerede omkring 50 børn fra en SFO, 
men der var heldigvis stadig plads til os. 
Vi slog teltet op ved vandet (med en flot 
udsigt) og begyndte madlavning, osv. uu
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uu Hele vejen igennem aftensmaden blev 
vi underholdt af 6-7 piger der dansede 
til Nik og Jay’s ’Lækker’ – igen og igen. 
I dag husker vi dem bare som ”Nik og 
Jay Pigerne”… Nils og Andreas var ude 
og bade på en tømmerflåde, og efter en 
eller to runder af Davosajas, noget slik og 
dagens godnat historie gik alle i seng.

Fra Lolland kørte vi videre til Falster, 
med et mellemstop: Knuthenborg Sa-

faripark! Vi cyklede rundt i det hede vejr 
og så strudse, giraffer, zebraer, papegøjer, 
kameler, aber og små børn der spiste is. 
Alt i alt var det en dejlig tur og hoppe-
puden på legepladsen var helt sikkert 
den bedste!

Men vi skulle videre og nu var kursen 
rettet mod en grusgrav. Det tog sin tid 
at finde shelteren og da vi fandt den var 
den – lad os bare sige – ikke lige det vi 
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havde regnet med. Den så meget ny ud 
(ingen ’signaturer’), kun med dagens 
dato på… Mystisk. Aftensmaden blev nu 
alligevel lavet; en dejlig Chili con Carne, 
og derefter cyklede vi videre rundt om 
grusgraven hvorefter vi fandt den rig-
tige overnatnings plads. Den var fuldt 
udstyret med 4 sheltere – en af disse var 
placeret lidt længere væk – store bænke, 
bålplads og toilet. Desværre blev toilet-
tet først opdaget efter Emily var gået på 
tissetogt, men det klarede hun fint! Hun 
var endda smart nok til at være med i 
”Den Store Wrestling Kamp; Emily vs. Ras-
mus”. Kampen var lang og man kunne 
umuligt se hvem det var der ville blive 
vinder, men til sidst vandt den stærkeste: 
Emily. Davosajas, slik og godnathistorie 
blev igen den rigtige opskrift på en god 
nats søvn…

Næste morgen var vi friske igen! Vi 
kørte videre til Avnø! Her ’trillede’ vi vi-
dere hen til en gammel lufthavn hvor 
vi mødte Kamilla som kom med ”klatre-
grej”!  Pladsen var hurtigt udforsket og 
efter frokost, satte vi i gang. Alle rapel-
lede ned ad tårnet; for nogle var det svæ-
rere end andre at komme ud over kanten 

og hænge, men alle fik en tur. Der blev 
også set på sæler gennem teleskopet og 
klatret inde i en hal.

Derefter, med inspiration fra Rasmus, 
blev der lavet et kæmpe ”3. LYNGBY 
GRUPPE” ’vandmærke’ på jorden, og 
pludseligt blev alt til en vandkamp… uu
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Desværre var det alle mod Maje (ahem, 
ahem!)…

Efter et D E J L I G T bad i Naturcentret 
cyklede en smule længere hen ad vejen 
til en shelter-plads, med smuk udsigt. Vi 
måtte dele den med nogle andre piger, 
der på mystisk vis forsvandt i løbet af 
natten (…?).

Næste morgen var vi klar som sæd-
vanligt! Vi kørte af sted, men bakkerne 
var hårde den dag. Det kunne også 

mærkes af andre mennesker, beviser; 
en mand der næsten hang ud af bil vin-
duet og heppede på os! Vi nåede (helt) til 
Næstved. Der steg vi af cyklerne og tog 
toget til Køge. Undervejs var der ”kun” 
få problemer… (not). En gammel, sur 
dame og for lidt plads i toget fik os til 
at dele os op i to hold. Den sure dame 
steg med på det første tog så Nicas og 
Christian var lettede, da de først skulle 
med det næste… Desværre tog de fejl, 

uu
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for da de kom for at tage toget var der 
en NY gammel, sur dame der trippede 
med fødderne og ikke hjalp (!!!). 

Ankommet i Køge, fik vi os en lille 
frokost pause og en is, men så var det 
op på jernhesten og videre igen! Turen 
denne gang var ikke aaaalllt for lang; vi 
endte ved Lille Skensved (eller Svedstrup, 
som Rasmus sagde…) på en flot gård 
ejet af Anders, Maria og Jens (gamle spej-
dere/ledere i 3. Lyngby Gruppe). Her fik 
vi lækre ”forfriskelser” og en rundtur på 
gården. Aftenen blev brugt på snobrød, 
får og cyklister fra Sjælland rundt, der 
blev veldigt forskrækkede da drengene 
hoppede op fra korn marken… Heldigvis 
faldt ingen af cyklen! Da det blev senere 
glædede alle sig i sær i nat at komme i 
seng… Undtagen 4! Rasmus, Martin, Oli-
ver og Maje tog ud på jordbær rov. Men 
efter få jordbær… kom der nogen i en 
bil! De 4 tropsspejdere, smed sig instink-
tivt ned mellem jordbær rækkerne og 
holdt på vejret… Heldigvis kørte bilen 
videre efter et stykke tid… De åndede 
lettet op og begyndte at snakke. Plud-
seligt kom bilen TILBAGE! De smed sig 
hurtigt ned igen, men denne gang stop-

pede bilen. Maje var næsten ved at stå 
op og sige undskyld, men så kørte bilen 
heldigvis videre. Denne gang skyndte de 
sig op og løb væk – tilbage til gården i 
Lille Svedstrup/Svenstrup…

Næste morgen, var alt glemt og vi hop-
pede alle glade op på cyklerne igen. Kur- uu
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sen var rettet mod LYNGBY! Undervejs, 
fik vi stoppet op ved en strand i Brøndby, 
og (næsten) alle fik en badetur…

Nu var vi næsten hjemme, og alle var 
ivrige… og trætte! I sær Nils, da han faldt 
af cyklen i dag… Da det sidste vand var 
drukket og det sidste slik spist var vi … 
desværre ikke hjemme endnu.

Men vi ankom nu alligevel til sidst.. ! 
Nicas købte is og alle drak mindst 3 liter 
vand. Derefter så vi på vores kilometer 
tæller; 357,84 km!

Til sidst var det tid til at sige farvel… 
Efter et gruppebillede, eller to, en vand-
bombe (Rasmus, altså!) og en ”alle-imod-
Rasmus-vandkamp” gik alle trætte, men 
glade hjem…

� Tak for en dejlig sommerlejr!

� Af Maje

uu
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September

Onsdag 16. september 2009 Forældrerestaurant (spejdere møder 1700 og forældre 
1900)

Onsdag 23. september 2009 Patruljemøde

Onsdag 30. september 2009 Batik

Oktober

Onsdag 7. oktober 2009 Patruljemøde

Onsdag 14. oktober 2009 Efterårsferie - intet møde

Onsdag 21. oktober 2009 Patruljemøde

Onsdag 28. oktober 2009 Mad på bål - spis kun lidt hjemmefra

Fredag 30. oktober 2009 Troptur

Lørdag 31. oktober 2009 Troptur

November

Søndag 1. november 2009 Troptur

Onsdag 4. november 2009 Patruljemøde

Onsdag 11. november 2009 Byløb

Onsdag 18. november 2009 Patruljemøde

Onsdag 25. november 2009 Pionering og knob

Program for troppen 
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December

Onsdag 2. december 2009 Patruljemøde

Lørdag 5. december 2009 Juleweekend

Søndag 6. december 2009 Juleweekend

Onsdag 9. december 2009 Jule"knas"

Onsdag 16. december 2009 Patruljemøde

Onsdag 23. december 2009 Juleferie - intet møde

Husk i øvrigt i 2009

Patruljemøder: Der er patruljemøde hver ulige uge.
(Patruljeleder: Program afleveres til en leder senest lørdag før afholdelse)
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September

Torsdag, d. 10. September. Sæbekassebil /”Fix n’Repair”

Weekenden 18.- 20. September Seniorweekend ”Avnø”

Torsdag, d. 24. September. Seniormøde

Oktober

Torsdag, d. 8. Oktober. Tycho Brahe Planetarium

Uge 42 Ungdomskurser: Roland 2, Diamant, ULK Se mere 
på http://www.spejdernet.dk

Fredag, d. 23. Oktober. Fredagsbio – ”Ikke noget Anna og Lotte her!”

November

Torsdag, d. 12. November Ole Henriksen

Torsdag, d. 26. November Spøgelser og mystik i København

December

Weekenden 5.- 6. December Juleweekend

Torsdag d. 10. December Konfekt og Kager

Seniorprogram 

NB: 

Møderne forgår som udgangspunkt i Spejderhuset kl. 19-22 (senest) 
Afbud ske til Thomas på tel. 26 71 61 52  
eller på mail til seniorleder@3lyngby.dk
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